



三部门联合发布《医疗广告认定指南》

明确医疗广告与健康科普边界

新华社北京8月13日电(记者 赵文君)市场监管总局、国家卫生健康委、国家中医药局13日联合发布《医疗广告认定指南》,为有力打击违法医疗广告提供更为清晰、更具可操作性的指引。

市场监管总局广告监管司市场稽查专员谷保中介绍,由于医疗广告、医疗信息和医疗科普在表现形式上接近,广告监管实践中难以有效区分,对医疗机构开展正常医疗信息公开和面向公众的医疗科普造成困扰,给变相发布违法医疗广告提供了可乘之机。

聚焦社会反映集中的无资质“黑医院”“黑医生”发布广告误导群众就医选择的问题,此次发布的指南对“什么是医疗广告”进行了回答,对医疗广告发布主体作出了严格限定,明确规定除依法设立的医

疗机构外,任何单位和个人不得自行或者委托他人发布医疗广告。

如何区分“医疗广告”与“医疗信息公开”和“健康科普”?指南提出了更具操作性的监管规则,在明确哪些形式的医疗信息公示和科普活动不构成广告的同时,列举了借医疗信息公示和医疗健康科普变相发布医疗广告的具体情形,并对市场监管部门与卫生健康等部门间的线索移送、情况通报等方面作出制度性安排。

据了解,今年5月市场监管总局发布了《医疗广告监管工作指南》。指南主要针对医疗广告监管执法的原则和具体监管规则作出细化规定,为市场监管部门提供更加明确的执法指引和实操指南,对查处医疗广告违法案件过程中规范行使裁量权进行细化,对互联网平台防范和制止违法

医疗广告信息发布和传播的责任义务作出规定。

谷保中说,这两个指南都坚持规范与发展并重的原则,为医疗机构和互联网平台划定了更为清晰的红线。在压实平台主体责任、精准打击变相发布医疗广告行为的同时,有助于防范和制止医疗行业商业营销宣传领域的“内卷式”竞争。

据介绍,今年市场监管总局开展了广告市场秩序集中整治,聚焦互联网媒介和重点民生领域,持续加大对医疗、药品、医疗器械、保健食品等领域的广告监管执法力度。

2025年上半年,全国市场监管部门共查办医疗广告违法案件1666件,罚没金额1278万元。市场监管总局集中曝光3批次30起违法广告典型案例,涉及医疗美容、医疗器械等多个行业,形成有力震慑。

2025世界机器人大会落幕

机器人及相关产品销售额超2亿元

据新华社北京8月13日电(记者 魏梦佳)为期5天的2025世界机器人大会12日在北京落下帷幕。记者从大会组委会获悉,此次大会在机器人产业促进、应用推广等方面作用显著,会期累计售出机器人及相关产品1.9万台,销售额超2亿元。

从行业应用的精准赋能,到生活场景的智慧融入;从人形机器人的灵动跃动,到具身智能的革新突破……这场以“让机器人更智慧,让具身身体更智能”为主题的国际盛会,通过高水平的论坛研讨、前沿的展览展示、激烈的赛事竞技以及丰富的配套活动,全方位呈现了全球机器人领域的最新技术突破、创新应用场景与未来发展趋势。

中国电子学会理事长徐晓兰介绍,此次大会汇聚了220家国内外知名机器人企业,其中核心零部件企业60家,集中展示了1569件产品,融资金额共达14.81亿元,促进了产业发展。共有123款新品在大会期间亮相,集中呈现机器人领域的最新突破。大会发布《2025具身智能机器人发展趋势》《机器人出海研究报告》等研究成果,启动“具身智能技能人才培养计划”“具身智能机器人实训平台建设推进计划”等6项人才计划。

徐晓兰表示,世界机器人大会已成功举办10届,是中国机器人产业实现“从小到大”“从大到强”历史性跨越的推动者、参与者和见证者。

超长期特别国债支持设备更新

今年1880亿元投资补助资金下达完毕

新华社北京8月13日电(记者 魏弘毅 魏玉坤)记者13日从国家发展改革委获悉,2025年超长期特别国债支持设备更新的1880亿元投资补助资金已于近期下达完毕。

记者了解到,2025年以来,国家发展改革委会同有关部门和各地优化设备更新支持范围,完善项目申报审核标准,严格做好项目筛选把关,推动重点领域实施设备更新。下达完毕的1880亿元投资补助资金用于支持工业、用能设备、能源电力、交通运输、物流、环境基础设施、教育、文旅、医疗、住宅老旧电梯、电子信息、设施农业、粮油加工、安全生产、回收循环利用等领域约8400个项目,带动总投资超过1万亿元。

下一步,国家发展改革委将按照党中央、国务院决策部署,会同各有关方面持续加强统筹协调,扎实推进项目建设,推动尽快形成更多实物工作量,严格项目和资金闭环管理,确保中央资金用到实处,更好发挥“两新”政策效能。

**财政部进一步加大对特殊教育学校支持保障力度
下达资金42.5亿元 比上年增16.8%**

记者8月13日从财政部了解到,财政部进一步加大对特殊教育学校支持保障力度,2025年下达资金42.5亿元,比上年增加6.1亿元,增长16.8%。

一是提高补助标准。2025年春季学期,支持地方将义务教育阶段特殊教育学校和随班就读残疾学生生均公用经费补助标准由每生每年6000元提高至7000元,惠及约91万残疾学生,所需资金由中央与地方按比例共同承担。

二是保障经费到位。要求各省级财政部门切实发挥统筹作用,督促指导市县财政部门按规定及时足额拨付公用经费,严禁滞拨缓拨经费,严禁挤占、挪用、截留、克扣经费,确保提标政策落实到位。

三是改善硬件设施。财政部继续安排特殊教育补助资金5亿元,支持地方持续改善特殊教育学校办学条件,配备特殊教育专用设备设施和仪器,推进融合教育等。

财政部表示,下一步,将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,支持和引导地方进一步加大投入力度,优化支出结构,逐步提高特殊教育学校经费保障水平,提升学校办学能力水平。

据新华社电



8月13日14时43分,我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级,成功将卫星互联网低轨08组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

金融政策精准发力 信贷结构持续优化

——透视7月金融数据

■新华社记者 吴雨 任军

中国人民银行13日发布了7月金融统计数据。一系列金融政策落地见效,推动信贷总量平稳增长、结构持续优化。信贷资金主要流向了哪些领域?如何理解主要数据变化?

支持实体经济有力有效

人民银行当日发布的金融统计数据显示,7月末,我国人民币贷款余额268.51万亿元,同比增长6.9%;社会融资规模存量为431.26万亿元,同比增长9%;广义货币(M2)余额329.94万亿元,同比增长8.8%。

今年以来,债券融资增长较多,推动社融规模持续较快增长。前7个月社会融资规模增量比上年同期多5.12万亿元,其中政府债券数据表现突出,政府债券净融资同比多4.88万亿元。

“通过债券置换,此前地方政府大量以高息短贷形式存在的隐性债务转化为低息长债,这对贷款数据产生一定影响。”西南财经大学中国金融研究院副院长董青马表示,地方债务置换有助于风险出清和金融稳定,腾挪更多地方财力惠民生、促发展,也有利于释放更多信贷资源流向实体经济。

信贷结构继续优化

数据显示,前7个月,我国企(事)业单位贷款增加11.63万亿元,企业仍是新增贷款的大头。其中中长期贷款增加6.91万亿元,占比近六成。

具体来看,金融“活水”流向哪些领域?一组数据或能给出答案。

7月末,普惠小微贷款余额35.05万亿元,同比增长11.8%;制造业中长期贷款余额14.79万亿元,同比增长8.5%,均高于同期各项贷款增速。

“经济结构转型升级推动信贷结构作出相应调整,要求更高质量的信贷投放。”北京理工大学经济学院教授侯成琪表示,今年以来,金融“五篇大文章”政策安排不断完善,统计制度进一步明确,结构性货币政策工具牵引带动作用持续增强,金融机构支持重点领域和薄弱环节的能力意愿不断提升,效果也持续显现。

专家表示,下半年宏观政策将保持连续性和稳定性,国内经济循环有望更加顺畅,一揽子金融举措持续发力,有利于推动经济持续回升向好和有效信贷需求合理增长。

据新华社北京8月13日电

7月电商物流指数112.0点

刷新年内新高

■新华社记者 叶昊鸣

记者13日从中国物流与采购联合会了解到,7月份中国电商物流指数为112.0点,比上月回升0.2点,刷新年内新高。其中,电商物流总业务量指数为130.9点,比上月回升0.1点,创年内新高。

指数创新高的背后,是电商平台持续刷新的交易额、各地频繁穿梭的物流车辆、跨越多区域运输的快递包裹。

广大农村地区电商消费火热,成为带动电商物流指数上升的重要因素。

昭通的苹果、元江的芒果、红河的火龙果……正是夏日当季,云南各类水果集中上市。

云南中通招商负责人朱杨佳介绍,为了让这些农产品更快更便捷地找到买家,中通西南(昆明)智能科技电商产业园提前与当地农业合作社合作,支持商家在仓库直播实现销售前置。同时,中通快递为农产品提供冷链仓储和常温仓储服务,积极运用航空干线高效的运输能力,通过整合冷链、航空、仓储及陆运干线资源,量身打造农产品仓配销一体化服务。“目前,产业园每天发出各类农产品超8万单。”朱杨佳说。

数据显示,7月份,农村电商物流业务量指数为131.5点,比上月回升1.1点。分地区来看,全国所有地区农村电商物流业务量指数均有所回升,中部地区比上月回升1.7点,回升幅度最大。除东部地区外,其他地区农村电商物流业务量指数均高于全国平均水平。

与往年相比,今年7月的电商物流市场并未因年中电商大促等活动结束而沉寂。

“7月促消费政策持续发力,1380亿元‘国补’资金陆续下达,居民消费热情和信心不断增强,带动电商物流需求。”中国物流信息中心副总经济师胡绘说。

随着支持以旧换新的中央资金逐步到位,各地持续做好配套资金支持。相关部门将指导地方进一步优化完善补贴发放方式,确保政策实施更加平稳有序、资金均衡使用到年底。

据新华社北京8月13日电



为应对今年第11号台风“杨柳”,福建省防汛抗旱指挥部决定8月12日18时提升防台应急响应为Ⅲ级。图为8月12日,渔船在福建厦门高崎搁浅中心渔港躲避台风(无人机照片)。

新华社发

黑龙江省连续发布气象风险预警

新华社哈尔滨8月13日电 黑龙江省防汛抗旱指挥部办公室等部门13日连续发布气象风险预警,提示各地密切关注天气形势及雨水情变化,加强分析研判。

8月13日11时,黑龙江省防汛抗旱指挥部办公室、黑龙江省水利厅、黑龙江省气象局联合发布中小河流洪水气象风险预警,预计8月13日11时至14日11时,海伦、绥棱、友好、伊美、南岔、大箐山、铁力、五大连池、北安、乌翠、庆安、金林有一定风险发生中小河流洪水(蓝色预警)。

8月13日11时,黑龙江省防汛抗旱指挥部办公室、黑龙江省水利厅、黑龙江省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警,提示8月13日11时至14日11时,海伦、绥棱、友好、伊美、南岔、大箐山、铁力发生地质灾害风险较高(黄色预警)。五大连池、逊克、北安、海伦、庆安、乌翠、通河有一定风险发生山洪灾害(蓝色预警)。

8月13日,黑龙江省自然资源厅和黑龙江省气象局联合发布地质灾害气象风险预警,受较强降雨影响,预计8月13日11时至14日11时,绥棱、伊美、南岔、金林、大箐山、铁力发生地质灾害风险较高(黄色预警)。五大连池、逊克、北安、海伦、庆安、乌翠、通河有一定风险发生地质灾害(蓝色预警)。

黑龙江省防汛抗旱指挥部办公室等部门提示各地密切关注天气形势及雨水情变化,加强分析研判,加强巡查排险,必要情况下提前组织危险区群众转移,确保人民群众生命安全。

希望广大台胞同我们一道铭记抗战历史

国台办:

希望广大台胞同我们一道铭记抗战历史

新华社北京8月13日电(记者 马欣然 王承昊)国务院台办发言人朱凤莲13日在例行新闻发布会上表示,希望广大台湾同胞擦亮眼睛、明辨是非,同我们一道铭记抗战历史,坚守民族大义,坚定捍卫台湾光复、回归祖国的胜利成果,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,守护中华民族共同家园,为祖国统一、民族复兴的美好未来共同奋斗。

据报道,台湾地区“国史馆”举办“抗日战争纪念活动”,以“中日战争结束与终战接收”取代“抗战胜利”表述。对此,朱凤莲表示,这是刻意淡化日本军国主义侵略的残暴,抹煞抗战的正义性,无视抗战胜利伟大成果,歪曲事实、篡改历史、颠倒黑白,既是对历史的无知,更是对全民族奋斗牺牲的亵渎。所谓“纪念活动”是谄媚侵略者、篡改历史事实的拙劣表演。

她强调,抗战胜利是包括台湾同胞在内的全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗,显示了中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。在民族危亡关头,中国共产党高举抗日民族统一战线旗帜,坚持全面抗战路线,制定正确战略策略,开辟广大敌后战场,成为坚持抗战的中流砥柱。

民进党当局近日预告修正“大陆地区人民在台湾地区依亲居留长期居留或定居许可办法”。有相关人士称,在实务上须“剪缴”大陆护照,或“具结”未持有大陆护照。对此,朱凤莲指出,近来,民进党当局为了谋“独”政治私利,炮制所谓“17项因应策略”,不断升高两岸对立对抗,阻挠限制两岸交流往来,严重损害两岸同胞的利益福祉,严重破坏台湾同胞的正常生活。有关修正公告是民进党当局打压迫害两岸婚姻群体的又一恶行,我们对此强烈谴责、坚决反对。

朱凤莲强调,中华人民共和国护照受到法律严格保

护,任何组织或者个人不得伪造、变造、转让、故意损毁或者非法扣押护照。对于故意损毁中华人民共和国护照的有关组织和个人,我们将依法追究其法律责任。

近日,赖清德宣布台湾地区2026年度防务预算提升至GDP的3%以上,折合逾8000亿元新台币,主要用于对美军购。对此,朱凤莲答问表示,要和平、要发展、要交流、要合作是台湾的主流民意。赖清德当局为一党私利,罔顾岛内民意,甘当美国军火商的“提款机”,不断增加军事预算,大搞“全民皆兵”,是对台湾民众安全与利益的背叛和威胁。其“战争贩子”的恶劣行径必遭岛内民众和国际社会反对,“倚外谋独”“以武谋独”终将自取灭亡。

据报道,近期岛内多份民调显示,赖清德施政满意度大幅下跌,创上任以来新低,其不满意度、不信任度均超过半数。对此,朱凤莲指出,一段时间以来,赖清德变本加厉兜售“台独”谬论,这些只顾政治私利、漠视民生疾苦的行径,悖离民意,不得人心,台湾老百姓都清清楚楚看在眼里。

今年是福建沿海地区向金门供水工程正式通水7周年。朱凤莲介绍,福建沿海地区向金门供水工程于2018年8月5日正式通水,截至2025年8月4日,福建沿海地区累计向金门供水超过4300万吨,占金门自来水厂日常供水总量的81.9%,水质合格率100%。目前,福建沿海地区向金门日均供水量约2.1万吨,持续保障金门乡亲用水需求,有效保育地下水,为金门民生保障、建设发展解燃眉之急、免后顾之忧,受到金门乡亲的热烈欢迎。

她表示,当前,福建沿海地区与金门通电、通气、通桥等前期技术准备也已基本完成,我们和金门乡亲一样,热切期盼早日变成现实。

前7个月市场监管部门抽检饮料11.19万批次

不合格样品636批次 不合格率0.57%

记者8月13日从市场监管总局获悉,今年前7个月,全国市场监管部门共对饮料产品开展监督抽检11.19万批次,涵盖微生物、质量指标、食品添加剂、重金属、有机污染物等8个类别94个项目,检出不合格样品636批次,不合格率0.57%,不合格问题主要为微生物指标不达标、质量指标不符合标准等,饮料类食品整体质量安全状况良好。

据介绍,市场监管总局指导各地压实企业主体责任,对抽检不合格产品立即采取下架、封存、召回等措施控制风险;督促饮料生产经营者严格落实食品安全主体责任,加强生产过程质量安全控制,优化生产工艺,对相关违法违规行为依法从严查处,切实维护市场秩序和消费者合法权益。

为科学防范食品安全风险,市场监管总局提醒广大消费者,饮料产品开封后需尽快饮用,减少微生物繁殖;拒绝购买包装破损、密封不良的产品,避免污染;控制含糖饮料摄入,保持饮食健康;警惕虚假宣传,勿信饮料具有治疗功效。

据新华社电

我国对欧盟两金融机构采取反制措施

新华社北京8月13日电 为反制欧盟制裁两家中国金融机构,商务部13日公布《关于对欧盟两家金融机构采取反制措施的决定》,自2025年8月13日起施行。

商务部新闻发言人13日表示,为坚决维护自身主权、安全和发展利益,根据《中华人民共和国反外国制裁法》等相关法律法规,经国家反外国制裁工作协调机制批准,中方决定将欧盟UAB Urbo Bankas和AB Mano Bankas两家银行列入反制清单,禁止我境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

发言人说,近期欧盟不顾中方严正立场,执意以涉俄为由将两家中国金融机构列入制裁名单,并于8月9日正式实施制裁,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重损害中国企业正当合法权益,对中欧经贸关系和金融合作造成严重负面影响。中方对此坚决反对。

发言人表示,希望欧盟珍视中国与欧盟及其成员国在经贸和金融领域形成的长期良好合作关系,纠正有关错误做法,停止损害中方利益和破坏中欧合作的行为。